

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΥΠΕΧΩΔΕ

(Π.Ο.Σ.Ε. Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.)

Αθήνα 28-08-2009

Αρ. Πρωτ. 781

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Για άλλη μια φορά ζήσαμε αυτές τις μέρες τον εφιάλτη των πυρκαγιών του 2007, αντικρίζοντας την εκτεταμένη καταστροφή του εθνικού μας φυσικού πλούτου, των παραγωγικών εκτάσεων, των οικισμών.

Είδαμε και πάλι την ποιότητα του περιβάλλοντος και κατ' επέκταση της ίδιας της ζωής μας να υποβαθμίζεται ακόμη περισσότερο, και ενώ τα επίσημα πορίσματα για τα λάθη και τις παραλείψεις των πυρκαγιών του 2007 δεν έχουν δει μέχρι στιγμής το φως της δημοσιότητας, θρηνούμε και πάλι για ίδιες καταστροφές.

Πάνω στις πληγές του 2007 άνοιξαν νέες βαθύτερες γιατί κανείς δεν φρόντισε να επουλωθούν οι προηγούμενες.

Η προστασία του περιβάλλοντος είναι όντως υπόθεση όλων μας και του καθενός ξεχωριστά, μόνο που σ' αυτό το προσκλητήριο απουσιάζουν μόνιμα εκείνοι που έχουν την ευθύνη του κεντρικού σχεδιασμού και συντονισμού για την πρόληψη και αποκατάσταση των όποιων καταστροφών και δυστυχώς είναι οι ίδιοι που με την προσπάθεια αλλαγής του άρθρου 24 του Συντάγματος άνοιξαν τις ορέξεις στους καταπατητές.

Δεν υπάρχει πλέον το περιθώριο των «μέτρων της επόμενης μέρας», που όπως το 2007 ήσαν αποσπασματικά, δεν αντιμετώπιζαν την κατάσταση σε βάθος χρόνου και το κυριότερο εφαρμόστηκαν απουσία συγκεκριμένου και συγκροτημένου σχεδίου αναπτυξιακής πολιτικής.

Πρέπει άμεσα να γίνουν οι απαραίτητες ριζικές αλλαγές που θα αποκλείσουν την συνειδητή διάχυση ευθυνών, την πολυνομία και τα «παράθυρα» του νόμου, τις πολιτικές πρακτικές που υποθάλπουν την διαφθορά και την διαπλοκή, την αδιαφορία και την ανεπάρκεια των υπευθύνων, την επιβράβευση της ανομίας και της αυθαιρεσίας.

Πρέπει άμεσα, με γνώμονα την βιώσιμη οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας μας, να καταρτιστεί και να εφαρμοστεί ένα σχέδιο δράσης σε εθνικό επίπεδο που θα αφορά:

- α) την πρόληψη παρόμοιων εγκληματικών καταστροφών,
- β) την προστασία όλου του πράσινου και εν γένει του φυσικού περιβάλλοντος που έχει απομείνει στην χώρα μας,
- γ) την ανασυγκρότηση των καμένων δασικών εκτάσεων και την εξάλειψη της καταπάτησής τους,
- δ) την αποκατάσταση των ζημιών που έχει υποστεί το ανθρωπογενές περιβάλλον και οι παραγωγικές δραστηριότητες.

Πρέπει άμεσα να προγραμματιστεί η εκτίμηση και παρακολούθηση των επιπτώσεων, (για το άμεσο και απώτερο μέλλον) , των φετινών πυρκαγιών σε συνδυασμό με τις συσσωρευμένες ήδη επιπτώσεις από τις πυρκαγιές των προηγούμενων ετών, σε τοπικό και εθνικό επίπεδο όσον αφορά:

- α) την ποιότητα των παραμέτρων του περιβάλλοντος (ποιότητα υδάτων – υδατικό ισοζύγιο, ποιότητα ατμόσφαιρας- κλίμα, βιοποικιλότητα κλπ) ,
- β) το οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον (ανασυγκρότηση παραγωγικών δραστηριοτήτων που έχουν πληγεί, ποιότητα ζωής κλπ) και να ληφθούν ριζικά και γενναία μέτρα για την αντιμετώπισή τους.

Πρέπει, με βάση τα νέα δυσχερή δεδομένα για το λεκανοπέδιο της Αττικής, να εξεταστεί σε άλλο πλαίσιο το προωθούμενο νέο Ρυθμιστικό Σχέδιο. Οι ελεύθεροι χώροι (π.χ. Ελληνικό) δεν μπορούν να γίνουν βορά στα σχέδια του real estate. Οι ορεινοί όγκοι που περιβάλλουν το λεκανοπέδιο της Αττικής πρέπει να αποκτήσουν τον σημαντικό και ουσιαστικό τους χαρακτήρα, αυτόν του περιαστικού πράσινου. Το λεκανοπέδιο της Αττικής χρειάζεται πράσινο, χρειάζεται δασικές εκτάσεις για να μπορέσει να επιβιώσει και με αυτό και οι κάτοικοί του.

Οι υπάλληλοι των Υπηρεσιών του ΥΠΕΧΩΔΕ ως εργαζόμενοι και για την βελτίωση της ποιότητας της ζωής , ανησυχούμε όπως όλοι οι πολίτες για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί, αγωνιζόμαστε και θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για την διέξοδο από την αφόρητη υπανάπτυξη και μιζέρια των ημερών, αναζητώντας την υπέρβαση που πιστεύουμε ότι αποτελεί μονόδρομο για το μέλλον.

Για το Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΠΕΛΩΝΗΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΝΙΚΟΣ ΛΥΤΡΑΣ